



新常态 新作为 2015聊城两会特别报道

市政府通过优化组织结构提升了服务能力,代表建议——

各部门沟通衔接还需“精细化”



本报记者 凌文秀 张跃峰

2014年,市政府工作部门由34个缩减为32个,市级政府组织结构进一步优化,行政效能和公共服务能力进一步提升。在人大会议及各小组分组讨论时,也有部分代表对政府部门衔接提出了更“精细化”的要求。

提前沟通交流 避免矛盾发生

食品安全监管 部门尽量统一

政府行政效能 将再度提升

随着城镇化步伐的加快,聊城新建小区日益增多,城镇化率随之提高。但在新建小区用电、小区配电室规划定位得不到电力部门认可等方面仍存在不足。人大代表兹留柱等就提交一份《关于新建小区享受居民电价及规划和电力部门对新建小区配电室进行统一规划定位的建议》,其中提

“现在的食品安全监管部门有很多,比如生猪由畜牧局监管,等到屠宰后进入市场,又有众多部门监管。粗略算了下,涉及到的监管部门有畜牧、工商、食品药品、质监、安监等机构,多个环节、多次监管,很多是重复检查,非常浪费人力,对于监管部门也不利于商品更好的流通。能不能让食品安全监管部门尽量合并,或者组建一个单独的部门。”人大代表翟卫东在东昌府区代表团开发区分团分组会议上建议。

2014年,行政审批制度改革不断深化。市级行政审批事项在上年压减270多项的基础上,再取消19项,保持全省领先;积极推进行政权力清单制度改革,率先在全省实行“四证联办”制度,审批效率大幅提升;开展中介机构专项整治,与审批相关的42家中介机构统一入驻市行政服务大厅。

到,小区配电室规划过程中,希望规划部门和电力部门沟通衔接通畅。

新建小区配电室位置规划需要规划和电力部门进行统一认可。在新建小区的整体规划方案中,包含有小区配电室位置,但规划管理部门确定的配电室位置往往不能满足供电管理部门的业务要求,从而造成

翟卫东解释,食品安全属多部门分段管理的模式,种、养殖环节由农业、畜牧兽医、海洋水产监管;生产环节由质量技术监督;流通环节由工商行政管理;食堂、餐饮消费环节由食品药品监管局;另外,所有监管由各级政府的食品安全委员会办公室综合协调。“作为食品行业人员,对食品安全监管环节多、多次监管深有感触,希望能尽量简化、避免重复造成的时间和人力浪费。”而会上一位当地政府负

责人也表示,江北水城旅游度假区已经组建了类似的市场监管小组,尽量简化食品安全监管环节,在保障监管成效的前提下,力促食品行业做大市场。

整体规划方案已经确定,但供电管理部门不予认可配电室位置的尴尬局面,严重影响了新建小区的建设进度。

兹留柱建议规划管理部门和供电管理部门双方能对配电室的规划位置确定问题上,提前沟通交流,以避免规划部门批复了、电力部门却因为业务要求通不过等矛盾发生。

在东昌府区经济开发区代表团小组会议上,还有几位代表反映近年来多次行政区划调整,很多企业从一个行政区划单位划分到另一处,而公司及职工们的档案、关系及社保缴纳等转移问题,希望能尽快解决。

改革、深化行政审批制度改革。建立健全行政审批项目目录清单、行政权力清单、政府责任清单、市场准入清单,实行行政审批目录管理,将保留的所有审批事项纳入政务服务大厅窗口办理。推进实施企业投资项目网上并联审批核准制度,建立纵横联动的项目审核管理系统。



网络即时结报 急需解决

本报聊城3月2日讯(记者 谢晓丽 杨淑君) 为进一步健全居民医疗保障体系,提高特大疾病保障水平,自2013年起,居民大病保险工作在聊城市全面展开。政协委员赵丽华在提案中介绍,切实减轻了大病患者的负担,但网络不能即时结报的问题需尽快解决。

目前,居民大病保险信息网络未实现与居民基本医疗保险信息平台对接,不能完成网络即时结报。群众要复印相关手续到保险公司报销,手续繁琐、等待时间长,补偿单不够明晰等问题,让群众感觉不方便,有些群众甚至错失报销机会,制约了大病保险工作的开展。她建议,要尽快解决网络即时结报这一问题。

同时,建议尽快建立互联的大病保险结算信息平台,逐步扩大大病保险的目录和品种,提升大病保险资金使用率。

运河两岸尽快 增设卫生设施

本报聊城3月2日讯(记者 杨淑君 谢晓丽) 今年提交的提案中,公共服务成为关注的焦点,多位委员建议增加公共配套设施。

政协委员刘玉华提出,风景宜人的徒骇河、运河风景区有清新的空气与美丽的夜景,但到这里休闲娱乐的市民却找不到卫生间,甚至出现随地大小便等不雅行为,一些桥洞甚至成了厕所,严重影响水城形象。刘玉华建议,在徒骇河、运河两岸尽快增设景区卫生设施。

刘玉华还建议,在健身设施不健全的居民社区、小区协调添加健身活动器材,对一些社区健身器材老旧或者损坏失修的派专门人员检查维修;在城市中心广场和次中心广场,添设和修缮健身器材,建立维护制度,做到专人专责负责;在城市零星街头绿地,适宜建设健身器材的地方安装健身器材,把满足市民健身需求的各项措施做足做细做到位。

政协委员尹成方认为,拓宽改造后的二干路,从聊城大学至东昌路的广阔区域范围,交通配套设施大部分尚未安装,建议尽快完善该路段交通配套设施。

市人大代表姚连厚>>

酒店一次性用品浪费又不环保

姚连厚是聊城市植物园总经理,从事绿色环保行业的他,对节能减排有很多思考和想法。本届人代会,他提交了逐步限制或取消酒店餐饮行业一次性用品的建议。

姚连厚表示,酒店及餐饮行业使用一次性用品带来的问题主要有以下几个方面。首先,浪费

次性日用品的消耗量也与日俱增,酒店一次性用品在为客人带来方便的同时,也存在严重的浪费和污染环境的情况。同时,一些中小型宾馆质量较差,许多一次性洗漱用品属于“三无”产品,本身可能就携带了大量的细菌和病毒,建议逐步限制使用直至取消。

姚连厚说,每一年,大量被浪费掉的洗化产品最终进入了河流、海洋和土壤,这给环境带来巨大的污染。这也仅

严重。在我国,酒店行业免费提供一次性用品是延续几十年的老习惯。每一家酒店都提供“六小件”,而“六小件”通常被客人用了一次或者还没用完就扔掉,造成的浪费触目惊心。一次性肥皂、牙膏均不止一次能用完,被白白扔掉当垃圾处理。

仅是洗化用品本身,还不包括它的外包装和其他客房一次性用品,这些包装及用品不是塑料的,就是棉的、纸的、木头的。据了解,前者目前尚不能在自然状态下直接降解,除了对其回收利用外,只能靠焚烧或深埋来处理;后者消耗的主要还是木材。

“另外,一次性用品的质量高低不齐,大部分是‘三无’产品,存在着很大的卫生隐患。”

姚连厚说,近些年来,随着宾馆酒店行业的繁荣发展,一